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Mennydörgés és a 
Yost-gép. 

Kolozsvár, nov. 9. 

(cs.) A városi költségvetés 
tárgyalásánál a „napidijas alkal- 
mazottak" tételénél a késő őszi 
idő dacára, a mikor már nem 
nyári zivatart, de hóesést várunk, 
egy nagyot villámlott, aztán bor- 
zasztó menydörgés közepette 
megjelent a VYost-gép apostola 
egyik kezében, nem mint Zeus 

villámokat, de egy csinos, enni- 
való, bóditó tormás lábikráju 
gépirónőt tartva, a másikban pedig 
egy javitott kiadásu VYost-gépet. 

A mennydörgéstől megféle- 
medett tanács alig hogy magához 
tért, ujabb ámulatba esett. Sőt 
tarkoponyáju öreg városatya bá- 
csik szemében is felvillant a rég 
kialudt tüz, láttára a lángsugara 
kat lövelő két tüzes szemű him- 
zett harisnyás gépirónőcskének, 
de nem tudták ők sem mi vonatko- 
zásban van vele a Yost-gép. 

Az apostol mennydörögve je- 
lentette ki, hogy pusztuljon és 
vesszen, mint oldott kéve huljon 
szét a napdijasok tömege s he- 

lyettük illatos virágbokrétába 
kötve alkalmazza a kommunitás az 
enervált administráció vére fel- 
pezsditésére a Yost-gépes sikkes 
gépirónöket. 

Tutsek Sándor dr. kommuni- 
tásunk oszlopos tagjának menny- 

dörgése megreszkettette a város- 
ház közgyülési termének ódon 
falait, de még jobban elzsibbasz- 
totta a polgármester ur idegeit, 
arra gondolva, hogy ha ez tény- 
leg megtörténne, mit szólna 
hozzá — a felesége ? 

Nem kevésbé borsózott a 
háta a derék jelenlevő város- 
atyáknak, akik ugyan lelkesedés- 
sel tették volna magukévá a 

Vost-gép apostolának igéjét, de 
féltek szörnyen, hogy a fránya 
ujságirók, kik sas szemekkel les- 
ték a gallériáról az inditvány 
hatását, kiszörkesztik a hozzá- 

járulókat. 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

Igy hát mufelháborodással 
neki estek a mennydörgő VYost- 
gép apostolának és a gépirónők 
patrónusának, ugy hogy az kény- 
telen volt szép prémes bundája 
zsebeibe visszahelyezni a ,mu- 
tatványszámokat. " 

A sovány, kiéhezett Sanyaru 
Vendel kartársai tehát győztek a 
gömbölyü gépirónők felett, s igy 
marad továbbra minden, ugy a 
hogy volt. 

Igaz, hogy a mikor az indit- 
vány megbukott mély keserü so- 
haj tört ki a tanács keble mélyé- 
ből s a városatyák erősen fujták 
egyik-másikuknál már rezes bom- 

bardóvá vált orraikat, elpalástol- 
ván a részvét könyeit. 

Igy történt ez az Olympusi 
jelenet édes atyámfiai az urban 
Krisztus születése után egyezer- 

kilencszáznégyben, Szent András 
havának ötödik napján Kolozsvár 
szab. kir. város székházának köz- 
gyülési termében. 

Országgyülés. 
Budapest, nov. 8. 

A képviselőház mai ülésén Per- 
czel Dezső elnökölt. 

A napirend előtt Kubik Béla 
kérdi, kiket értett a miniszterelnök 
tegnapi beszédében szájhősök és 
gazok alatt ? 

Gr. Tisza István miniszterelnök 
a baloldal nagy zajongása közben 
kijelenti, hogy az emlitett kijelen- 
tésekre nézve mindenkinek a meg- 
itélésére bizza, hogy magára veszi-e. 
Csak annyit jegyez meg, hogy a 
,„gaz" kifejezés alatt a parlamenti 

elfajulást értette. 

Elnök Rákosi Viktort folytonos 
közbeszólásáért rendreutasitja. 

Kubik Béla világos nyilatkoza- 
tot kér: kire értette a miniszter- 
elnök a ,„szájhősök" kifejezést ? Ne 
térjen ki a válasz elől. 

Gr. Tisza miniszterelnök kije- 
lenti, hogy sohasem tér ki semmi- 
féle válaszadás elől, itt azonban 
semmiféle spanyol lovagjátékra hely 
és alkalom nincs. 

E közben Gajáry Góéza és Po- 
lonyi Céza közbeszólásaikkal heve- 
sen összetüztek. 

Nagy lárma támad, a melynek 

lecsendesültével folytatták a ház- 
szabály revizió tárgyalását. 

Szederkényi Nándor beszél a 
revizió ellen. 
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A városi Szépitő-Egylet 
közgyülése. 

Kolozsvár, nov. 9. 

Dr. Haller Károly miniszteri 
tanácsos elnöklete alatt, a Korona 
Bank tanácskosási termében ked- 
den d. u. 5 órakor tartotta a vá- 
rosi Szépitő-Egylet rendes évi köz- 
gyülését. 

A választmány jelentését Kuszkó 
István titkár olvasta fel. Ennek 
elfogadása után Biró János bank- 
igazgató, egyleti pénztárnok ter- 
jesztette elő a m. é. számadáso- 
kat. A gyülés örömmel győződött 
meg a páratlanul lelkiismeretes és 
gondos kezelésről, mely lehetővé 
tette, hogy hatalmas alkotások mel- 
lett is szépen bontakozzék ki az 
egyesület – Az Erzsébet-sétautat 
összes alkotásaival egyetemben ma 
33 022 kor. terheli. Ezzel szemben 
terekből, fillérekből az állandó be- 
vétel 2000–2200 korona. A hitel- 
müűüvelet tehát pénzügyileg is fede- 
zejet nyer. De Kolozsvár város 
nyeresége az üdülőhely megnyitása 
és a Fellegvár megközelithetővé 
tétele, valamint e városrész fejlesz- 

tése által számottevő A gondos 
összeállitásért hálás köszönetet mond 
a közgyülés az ügybuzgó és lelkes 
pénztárnoknak. Biró Jánosnak, a 
ki kezdettől oly lelkes munkása, 
bű gazdasági őre és gondos pónz- 
tárnoka a Szépitő-Egyletnek. 

A közgyülés köszönettel vette 
tudomásul Pollák Samu készséges 
ajánlatát, hogy az őrházba a csa- 
tornázást dijtalanul bevezeti. Az 
egylet céljainak további előmozdi- 
tására megkeresik a helyi intéze- 
teket, hogy adományukkal járul- 
janak hozzá. A sétaut, az őrház, 
vendéglő fejlesztéséhez és haszno- 
sitása kérdéséhez hozzászóltak : 
Hóry Béla, Virányi István, Schön- 
berg Miksa, Biró János és Kuszkó 
István. A gyülés tudomásul vette 
azt a bejelentést is, hogy az Er- 
zsébet-sétaut előtt a hidtőnél a 
Szamos-parton levő területet, mely 
eddig szemétlerakó hely volt par- 
kirozta az egyesület. 

Az EMKE-park fejlesztésének 
tárgyalásánál örömmel vették tu- 
domásul, hogy az egylet megkere- 
sésére a főkapitány erélyesen in- 
tézkedett, hogy közszemérmet sértő 

tetteket elkövető egyőnek a park- 
ból s annak közeléből eltávolit- 
tassanak. A gyülés több javaslat 
inditvány elintézése után, az elnök 
éltetésével véget ért. 

Egy hóstáti legény ön- 
gyilkossága. 

A gyöngyélet halottja. 
Kolozsvár, nov. 9. 

Csodálatos, hogy a mikor egy 
szegény baka szabadulni nem tud- 
ván másként a gyöngyélettől, mint- 
hogy ifju életét kioltja, hát azt 
mondák reá, hogy a szerelem, az 
otthon árván hagyott babája utáni 
epekedés adta kezébe a halált 
okozó fegyvert. 

Természetesen a lapok is, me- 
lyek bár lelkiismeretesen igyek- 
szenek kikutatni az öngyilkosság 
vatlódi okát, nem hatolhatván be 
a kaszárnyába, a legtöbb esetben 
szintén ezt hozzák fel okul. Pedig 
a legtöbbször tévedésben vannak. 
Főként a jelen esetben igen gya- 
nus szinben tünik fel előttünk, 
hogy az a jókedvü fiatal hóstáti 
legénynek, ki csak most október- 
ben rukkolt be, mi oka lett volna 
a kedveséért felakasztani magát, a 
kit naponta láthatott, vele érint- 
kezhetett. Sobse beszélt az a le- 
gény arról sem a jövendőbelijének, 
sem pedig a családjának arról, 
hogy az bántja a szivét, miért 
nem lehet egy évvel előbb az övé 
szive választottja, haném igenis 
arról nem egyszer panaszkodott, 
hogy ugy bánnak velük mint a 
kutyával. Hiszen konkrét esetet tu- 
dunk, hogy egy szegény szinész- 
embernek a tisztje, a kivel a pol- 
gári életben valami konfliktusa tá- 
madt azt mondta, a mikor beruk- 
kolt: H-llja ! magát én gyülölöm. 
Vigyázzon magára! Ezek után nem 
csodálkoznánk azon sem, ha a 
szegény Lengyel Györgyöt is a 
gyöngyélet kergette a halálba. 
Különben a szomoru eset részletei 
a következők : 

Tegnap reggel 5 órakor Len- 
gyel György jómódu hóstáti gazda- 
legényt a bátyja halva találta 
fenn a padláson. - Felakasztotta 
magát. 

A fiatalember mint mindennap, 
hétfőn este is hazament szüleihez 
látogatóba s megvacsorázva, azt 
mondta, hogy elmegy, felkeresi a 
nagybátyját is, ki a Szamosközi- 
utca 67. szám alatt lakik. Szülei 
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Kiváló .sztelettel számos látogatást kérve Lakatos J ózsef, Kolozsvár.



közeledni s igy maga vágta le s 

totta a vizsgálatot, hogy mi okból 
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mit sem vettek rajta észre, csak 
hogy egy kissé nyomott volt a ke- 
délyhangulata Megölelte, megcsó- 
kolta édes anyját és távozott. 

Észrevétlenül ment be a nagy- 
bátyja háza-udvarára s egyenesen 
felmászott a padlásra s ott egy 
gerendára nadrágszijjánál fogva fel- 
akasztotta magát. 

Tegnap, a kora reggeli órák- 
ban, mint a nagybátyja beszéli, 
bár ritkán szokott a padlásra menni, 
valami azt sugta neki, hogy te- 
kintsen fel. Megkövülten állt meg 
a padlás ajtajában. Szembe találta 
magát szerencsétlen unokaöcscsé- 
nek a gerendáról lelógó holttesté- 
vel. A kravátlija és bajonettje ott 
hovert a lábainál, a bluza pedig 
fel volt gombolva. 

Mikor az ijedtségtől kissé ma- 
gáboz tért, leszaladt az udvarra 
és sirva kiabálta, hogy segitsenek 
az öcscsén, mert öngyilkos lett. 
Senki nem mert azonban hozzá 

azonnal jelentést tett az esetről a 
rendőrségen és a 62. gy.-ezred 
parancsnokságánál, hol a legény 
szolgált. 

A városi tisztiorvos és katona 
orvos meg isjelentek a helyszinén, 
de csak a már rég beállott halált 
konstatálhatták. 

Az öngyilkossá lett fiatal derék 
fiu holttestét bevitték a csapat- 
kórházba s ma fogják katonai pom- 
pával eltemetni. 

Minthogy semminemü felvilá- 
gositó levelet nem hagyott hátra a 
katonai parancsnokság megindi- 

lett [öngyilkossá Lengyel György, 
kit most szülei, mint elvesztett 
egyetlen reménységüket sirva, zo- 
kogva gyászolnak. 

A kávéház titka. 

Egy kisleány szomoru tragé- 
didja. 

Kolozsvár, nov. 9. 

Találóan jegyzi meg a Maros- 
vásárhelyt megjelenő » Székelység- 
cimü laptársunk tegnapi száma 

„Közerkölcseink állapota" c. cik- 
kében, hogy EÉErdélyrészünkben 
a statisztikai adatok szerint erkölcs- 

telenség tekintetében első helyen 
áll Kologsvár. 

Sajnos, hogy e bántó, sértő 
kritikát uem tudjuk megcáfolni, 
mert hiszen éppen lapunk az, mely 

annak bizonyságául már számta- 
lan és számtalan adatot szolgál- 

tatott. 

Itt van egy ujabb, felháboritó 
eset, hogy ártatlan gyermekeket 

lelketlen, üzleti érdek miként ta- 

szit a bün fertőjébe. 

Tegnap megirtuk volt, hogy 

egy előkelő vendéglőben egy tizen- 
hatéves leány elaludt s a mikor a 

mentőket kihozták, azok konsta- 

tálták rajta, hogy be van rugva. 
A megdöbbentő eset érdekel- 

vén bennünket, utána jártunk, hogy 
a leánykát hol itathatták le. A 

következőket sikerült megtudnunk, 

a mely ujabb bizonyitéka, hogy 

Kolozsvár az erkölcstelenség, a lili- 

omtiprások földje. 

Van itt egy hires kávéház. 

Katonatisztek, tőkepénzesek talál- 
kozóhelye az éj sötétjének leple 
alatt. Kellemes, otthonos szeparéi 
sok mindenről tudnának beszélni, 

regélni. 

E kávéház tulatdonosának van 
egy fővárosi rokona s ennek a 
gyermeke az a 16 éves leányka, a 
kiröl most szó van. 

Addig-addig hivta a kávés lá- 

togatóba a leánykát, dicsérvén a 
természeti kincsekben bővelkedő 
Kolozsvárt, mig az tényleg nehány 

béttel ezelőtt le is jött. 

Lasssn-lassan beszoktatta a ká- 

véházba a viruló hajadont s na- 

ponta kitünő lózungot is csinált, 

mert erősen vonzott - a feslő 
rózsa. 

A leányka, ki talán már későn 
ébredt öntudatra, szomoru levelet 

irt az édes atyjának, elbeszélvén 

a vele történteket. Az atyja irt 

is a kávésnak, de hogy mit, azt 

nem tudjuk. 

A leányka érdekében a nevek el- 

halligatásával azért hozzuk mind- 

ezt nyilvánosságra, hogy a meny- 
nyiben a rendőrség a vasárnapi 

esetből ugy is tudja, kinél tartóz- 
kodik a leányka, inditson a főka- 

pitány ur szigoru vizsgálatot ez 

ügybenu, de ugy, hogy a bünösök 
meg is lakoljanak. Az eljárás be- 
fejezése után nyilvánosságra fog- 
juk hozni a szereplők neveit. 

Kassai és a románok. 

Még egyszer az „Apajune. 

Kolozsvár, nov. 9. 

Sajnos, vissza kell még egy- 
szer térnunk erre a határozottan 

rossz darabra, ezuttal a magyar 
szinészet megvédése érdekében. Ha 

a szinészeknek rossz darabot kell 

előadniok. ezért legfeljebb sajná- 

latra mélték De a sovinizmus cé- 
gére alatt szándékos rossz iudula- 
tot ráiuk ani, olyan nyilatkoza- 

tokért felelősségre vonni őket, a 
melyek tulajdonkép benne vannak 

a darabban, ez nem lovagias el- 
járás. 

Ezt teszi pedig egy helyi ro- 
mán lap, a „Révasul" f. évi nov. 
5-én megjelent számaban. 1lgen he- 
lyesen teszik román testvéreink, 
hogy kikelnek a román nép ostoha 
kifigurázása ellen. Ezt azonban a 

járatlan szövegiróknak kell betud- 
niok, nem pedig az előadó szinész- 
nek, a kinek kötelessége a szöveg- 
hez tartani magát. 

Nekitámad a fenti lap Kassai- 
nak, hogy szándékosan tette bele 
a fenti darabba a Zsiványeszku, 
Sikkaszteszku, Tolvajeszku stb. ne- 
veket, tisztán hatásvadászás ked- 
véért. 

* Apajune, librettóját s valamennyit 
benne fogják találni. S csodálatra- 
méltóbb az, hogy ezek után miert 

nem tünt fel a román lapnak a 
sokkal durvább hangu énekszöveg, 

cikke félreértés volt s kérjük, hogy 

ldálra itélte. 
Nézzék meg oláh testvéreink 

a mely pedig a román népnek 
hallatlan módon való, de — őszin 
ten megvallva — tudatlan egy- 
ügyüséggel való lealacsonyitása. - 
Ime : 

Azt mondja Goethe a disznóról, 
Hogy boldog állat az nagyon, 

Kijuthat néki itt a jóból 
Minálunk, hol otthon vagyon. 
Az emberek vélük hempergnek, 
Közös helyük a kátyu lett, 

Együtt röfögnek, énekelnel 

És együtt hiznak módfelett. 
Nem ismer fésüt itt a lány 

Egy ingben jár egyátalán. 

Mikor meglátta ezt szemem, 
Mélyen kellett restelkednem. 

Ilyen vidám ország Oláhország sib. 

Ez se nem igaz, se nem szép, 
se nem hatáskeltő, hanem inkább 
visszataszitó. Kassait nem olyannak 
ismerjük, ki a jó izlést olcsó hatásért 

feláldozná, még hozzá oly eszköz- 
zel, a melylyel a finom izlésü ko- 
lozsvári közönség előtt legfeljebb 
visszatetszést szülne. Iokább azt 
akarjuk gondolni, hogy a Révasul 

vádjaival az általa ismeretlennek 
nevezett szövegirókat illesse, ne 
pedig lelkiismeretes és lovagias 
érzelmü szinmüvészünket, Kassait. 

Egy nyomorék magyar 
kivégzése Amerikában. 
Nagy feltünést keltő kivégzés 

történt - mint New-York-ból je- 
lentik - okt. 27-én Newton város 
törvényszéki fogházában. - New- 
VYersey államban, a hol a kivégzés 
még mindig akasztás és nem vil- 
lanyozás által történik. A kivég- 
zett ember egy Kiss Gyula nevü 
egykaru, egylábu és félszemű ma- 
gyar ember volt. 

A nyomorék Kiss a mult év 
augusztus 6-án agyonlőtte a fele- 
ségét, a kivel együtt magyar bánya- 
munkásoknak szállást és kosztot 
adott. 

A végzetes estén a lakóik ép 
vacsoránal ültek s Kissné szol- 
gálta ki őket. Kissné közben ki- 
ment a konyhába s pár perc mulva 
lövés dördült el: Nehányan oda- 
szaladtak s Kissnét földön fekve 
találták. Kiss pedig félkarjával a 
mankójára támaszkodva, másik ke- 
zében pedig revolvert tartva, kiál- 
tott a földön fetrengő asszonyra, 
hogy kaeljen fel rögtön, különben 
még egyszer belelő. - De Kissné 
nem mozdult, mert a golyó szivén 
ment keresztül és szörnyet halt. 
Ekkor Kiss sirva borult a felesé- 
gére s kétségbeesve bánkódott cse- 
lekedete fölött, a mit - mintutóbb 
kiderült – a feletti dühében kö- 
vetett el, hogy az asszony nem 
akarta odaadni a kosztosoktól be- 
szedett pénzt. 

A tárgyalásra alig lehetett ta- 
nut szerezni, mert a magyarok még 
az nap este mind eltüntek Kissék 
házából, félve az esetleges kelle- 
mellenségektől. Kiss töredelmesen 
bevallotta a tettét s a biréság ha- 

A bőrtönből intézkedett a kü- 
lönben elég jó módu ember, hogy 
mindene pénzzé tétessék s a pénz- 
ből vett a newtoni temetőben ma- 
gának egy előkelő sirhelyet, csinál- 
tatott magának egy szép koporsót 
és sirkövet. 

Kivégzése előtt pár nappal be- 
hozatta a koporsót és megpróbálta, 
sőt el sem akarta fogadni, mert 
rövidnek találta. A sirkővel nagyon 
meg volt elégedve. - Megmaradt 
pénzét magyarországi rokonaira 
hagyta. 

A kivégzéshez külön deszka- 
épületet emeltek, a hol sokan néz- 
ték meg a nyomorék ember ki- 
végzését. Kiss Gyala utolsó per- 
céig a legnagyobb nyugalmat ta- 
nusitotta s mankójából saját ere- 
jéből odabicegett az akasztófa alá 
a pap és a fogház őr közt. 

Az akasztás alatt ujra kijelen- 
tette, hogy őszintén megbánta a 
tettét, melyet különben is csak 
vakindulatában követett el. A ki- 
végzés 10 óra 50 perckor történt 
s az orvosok 12 perc mulva ve- 
tették le a holttestet a bitótól s a 
nyakcsigolyatörést konstatálták 

Amerikában általában csodál- 
ták, hogy a newjersey kormányzó 
nem adott kegyelmet a nyomorék 
embernek. 

HIREK. 
Kolozsvár, nov. 9. 

— Szakbizottsági ülés. A 
város négy szakbizottsági f. hó 
11-ikén, pénteken délután 3 óra- 
kor, a városház nagytermében 
együttes ülést tart a novemberi 
rendes közgyülés előkészitése végett 

— A tisztviselők közgyülése. 
A kolozsvári allami tisztviselők 
egyesületének elnöksége tudatja, 
hogy az egyesület Kolozsvárt, no- 
vember hó 27-én tartandó rend- 
kivüli közgyülésének tárgyát képe- 
zendi, a kolozsvári állami tisztvi- 
selők lakpénzének kérdése is kap- 
csolatban az állami tisztviselők fi- 
zetése végleges rendezése kérdé- 
sével. 

– Személyi hir. Dr. Hadady 
Endre ftőkapítány, ki hivatalos 
ügyekben a fővárosban járt, az 
éjjel 11 órakor haza érkezett. 

— Halálozás. Ma ismét gyász- 
jelentés érkezik hozzánk, mely egy 
fiatal életnek korai letöréséről, az 
ifjui remények gyászos elhamva- 
dásáról ad szomoru hirt. Ifj. Böjthe 
László, a kolozsvári felső kereske- 
delmi akadémia felső osztályának 
talentamos növendéke id. Böjthe 
László, az Auguszteum gondnoká- 
nak és nejének Winkler Idának fia 
élete 17 évében hosszas szenvedés 
után hétfőn este Kolozsvárt meg- 
halt. Koporsója mellett megtört 
szivvel és vigasztalhatatlan fájda- 
lommal állnak szülei, a kik féltve 
őrzött, legdrágább kincsöket ve- 
szitették el fiuk elhunytával. Sala- 
mon Antal v. tanácsos, Salamon 
Sándor kir. járásbiró és Vermscher 
Györgyné tanitónő szeretett sógor 
illetve unokaöcscsüket vesztették 
el az elhunytban. A korán sirba 
szállt ifju temetése ma d. u. 3 

órakor lesz szülői Nép-utczai la- 
kásáról. , 

— A jövedéki hivataláállásai- 
nak betöltését a tanács pénteki 
ülésére halasztotta. 

— Ajándék az Erd. Muzeum 
Egylet levéltárának. Báró Győriy 

Gézáné, szül. sárosmagyarberkesz. 
Katona Margit, az Erd. Muzeum 
levéltárának mintegy 100 darab 
régi levelet és 4 drb. kéziratot 
ajándékozott. - A levelek az 1767- 
től 1720-ig terjedő időközből szár- 
maznak s a régi Kővár-vidékre 
szolgáltatnak adatokat, a melynek
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az ajándékozó bárónő 
főkapitánya volt. 
- Ui ov. ref. igazgató- tanitó 

Holozsvárt. A kolozsvári ev. rel. 
egyház presbyteriuma tegnap dél- 
után tartott gyülésen a Szentgyörgyi 
Lajos halálával megüresedett Ma- 
gyar-utcai ev. ref. igazgató tanitói 
állására Körösy József ugyanot- 
tani tanitót nevezte ki. 
terium választása egy szorgalmas, 
kötelességtudó, egyházához hü fér- 
fiura esett. 

Tessék szabályosan nevetni. 
Érdekes jelenet játszódott le teg- 
nap este a 
üllön Egy fiatal ember társalgott 
egy hölgygyel, ki hangosan felka- 
cagott. A rend és csend 57. számu 
éber őre azt meghalván oda for- 
dul a fiatal emberhez: Kérem 
tessék szabályosan nevetni. A fia- 
tail ember visszaszól kacagva: Hi- 
szen nem én voltam, ez a hölgy. 
A rendőr nem hagyta ám magát, 
visszavág : Ne beszélyen akkor 
olyan hölgygyel, a ki nem tud sza- 
bályosan nevetni. 

—– Kono ur, a nagy magyar. 
Az éljeli őrjárat érdekes magyart 
vitt be tegnap a rendőrségre. Konc 
Jözsef mezőmadarasi székelyt, kia 
bottal azért akarta fejbe kolintani 
a rendőröket, mert kétkedni me- 
részkedtek abban, hogy ő nagy 
magyar. Méltatlankodva ment az 
őrszobába, nagy magyarságát ki- 
aludni. 

- Temetés. Nagy részvét mel- 
lett ment véghez tegnap délután 
Ance Róbert Tibor temetése. Ott 
volt az egész r, cath. főgimnázium 
ifjusága dr. Erdélyi Károly igaz- 
gató és a tanári kar vezetése alatt. 
Az ifjusági dalkör Riethy ének ta- 
nár vezetése alatt megható gyász- 
dalokat adott elő A temetési szer- 
tartást Biró Béla apátplébános vé- 
gezte nagy segédlettel. Legyen 
könnyü a föld a korán elköltözött 
nagy reményü ifjunak. 

— Haroászati lövészet az 
Elővölgyben. A m. kir. 21. hon- 
ved-gyaiogezred csapatai folyó évi 
november hó 26-án reggeli 6 órá- 
tól déli 12 óráig az Elővölgy nevü 
határrészben harcszerü céllövészeti 
gyakorlatokat fognak tartani. Mi- 
vel ezen a napon a jelzett helyen 
való tartózkodás életveszélylyel jár: 
Felhivom az érdekelt lakósságot, 
hogy a céllövészeti gyakorlatok al- 
kalmával az Elővölgyben saját ér- 
dekében ne tartózkodjék és ne 
közlekedjék. 

— A Kolozsvári Polgári Dal- 
egylet 1904. november 6-1ki esté- 
lyén felülfizettek : Nagym. Hegedüs 
Sándor orsz. képviselő 15 K. B. 
Bak Lajos 10 K., Torday Pál 5 
K, Péter Ferencz 3 K., Bakó J. 
2 K., Kerekes János 2 K., Gesch- 
meidig Ferencz 1 K., Sipos Károly 
2 K, Kisfaludy Árpád K., fj. 
Csizhegyi Sándor 2 K, Ifj. Lőrincy 
József 1 K, Klamár Ántal, MÁV. 
Dalegylet 2 K., Ifj. Daly Mihály 
K. – Összesen: 48 K. 

— Halálos gázmérgozés. Teg- 
nap reggel Budapesten a Központi 
Tejcsarnok Tavasz-utca 11. sz. a. 
levő fióküzletében halva találták 
Schmitt Ilonát, az üzlettulajdonos 
19 éves leányát, az üzlet mellett 
levő szobában eszméletlen állapot- 
ban feküdt az üztettulajdonosnő : 
vSchmitt Antalné szül. Boaus Zsu- 
zsánna és másik leánya, a 9 éves 
Irma. A rendőrség megállapitotta, 
hogy gázmérgezés történt s a ha- 
lottat a boncoló intézetbe s a má- 

nagyatyja 

A presby- 

szinházban a kakas 

sik két eszméletlen áldozatot a 
Margit-kórházba vitték. 
– Egy anya rémtette. Ber- 

linben három fiacskáját fojtotta 
meg egy Glenz nevü kőmüves fe- 
lesége. Az asszony folyton félté 
kenykedésével üldözte urát. Szom- 
aton este, mig férje circusjegye- 

kért járt, elkövette rémes csele- 
kedetét, bár különösebb oka nem 
is volt rá. A három apró fiucskát 
vékonyka szijjal fojtotta meg, az- 
tán saját nyakán addig szoritotta 
a szijat, mig élettel-nül össze nem 
esett. A hazatérő férj egész csa- 
ládját holtan találta. 
— Joánovics testvérek fény- 

képészeti, festeszeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 32. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

— Festő- és rajziskola Ko- 
lozsvárt. Fáy Sá dor akad. festő- 
müvész festőiskolájába tanitványo- 
kul belépni óhajtók, Kossuth La- 
jog-utcza 39. szám I. emeleten je- 
lentkezhetnek. 

— Hölgyek, kik arczukat a 
Biró dr-féle ,„,Havasi 
Créme*-el ápolják, gondozzák, kü- 
lönösen kiválnak szépségük által. 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

78. 27—30. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Kedd: Könyves Kálmán. 
Szerda : Először. Radnóthyné. 
Csütörtök: Radnótbyné 
Péntek : A denevér. 
Szombat: A h jduk hadnagya. 
Vasárnap: d. u III. ifjusági 

előadás Katona Józset emlékezetére 
Bánk-bán. 
fasárnap: este : Flórika sze- 
relme. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, nov. 8. 

A házszabályrevizió. 
Az ellenzéki pártok közül a 

néppárt és a Szederkényi-párt szö- 
vetségre léptek a házszabályok 
reviziója ellen kifejtendő parlamenti 
harczra Azt remélik, hogy a nem- 
zeti párt is belép a koaliczióba. A 
függetlenségi Kossuth-párt elhatá- 
rozta, hogy önállóan folytatja a 

házszabály - revizió küzdelmet a 

ellen. 

Ujabb véres összeütközés 
Insbruckban. 

Ma éjjel az olaszok két néme- 
tet életveszélyesen megsebesitettek. 
Az egyiket késsel hatszor fejbe 
szurták Az insbrucki egyetemi ta- 
nács feliratot intézett a közokta- 
tástigyi miniszterhez, kérve, hogy 
az olasznyelvü ideiglenes jogi kart 
egyelőre szüntesse be, különben az 
egyetem nyugalma állandóan ve- 
szélyeztetve lesz. 

A kereskedelmi szerződés. 

A kereskedelmi szerződés ügyé- 
ben a 8-ára Budapestre tervbe vett 
közös miniszteri értekezletet elha- 
lasztották; az értekezletet alkal- 
masint még e hét vége előtt tart- 
ják meg Budapesten. 

gyopár. 

Felmentett francia tisztek. 

Párisban a hadbiróság ma hir- 
dette ki az itéletet, 

Az itélet kihirdetése után a védők 
egyike tiltakozó nyilatkozatot ol- 
vasott fel az igazolatlan vád ellen, 
mely négy tiszt becsületét akarta 
elrabolni. A vádlottak emelt fővel 
hagyták el az igazságtalan és ke- 
gyetlen meghurcoltatás szinhelyét. 
Pollin ezredes kijelenti, hogy nyu- 
godt öntudattal távozik a tárgyaló 
teremből. A többi vádlottak csat- 

lakoztak ehhez a kijelentéshez. 

Az orosz-japán hábron. 

A japánok még mindig nem 
tudták bevenni Port-Arturt. A ja- 
pán csapat szállitások a Dalnin át 
folyton tartanak. Csifuból jelentik, 
hogy a japánok erős, elszánt tá- 
madásai dacára is Porth-Arthur 
még tartja magát. A veszteség 
mind két részen igen nagy, de 

mig Erlungsan az oroszok kezében 
lesz, 
tetlen. 

REGÉNY. 

addig az erősség bevehe- 

melylyel a 
vádlottakat egyhangulag felmenti. 

NYILTTÉR.) 

likört és Rumot 
olcsón és gyorsan lehet 

házilag elkésziteni o o 

Burger Frigyes-]- 
gyógyáru üzletében be- 

szerezhető eszenciákból. 

A világhirü 

müncheni sőr 
Psehorr 

Bráu, 
Poharanként is kapha- 
tó Deák Ferencz-u. 8. 

=Tisztelettel 

PFERSCHI J. 

—-—-— 

A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (76.) 

De a forrás is vad rengeteg- 
ben egymásra türődött avarok alól 

fakad, sziklák állják el utját – 
aláhanyatlott százados fák téritik 
ki irányából s utoljára mégis eléri 
célját - a tengert. 

Hát a mi vallásunk az isteni 
igék megtestesült 1gazsága miért 
pe kapna lakást a jó emberek szi- 
vében, mikor Jézus Krisztus földi 
örökösei hirdetik azt nekik. 

Bumbujné mind jobban és job- 
ban érezte. hogy ennek az isme- 

retlen embernek oly csodás és 
gyors megjelenése — szavának, 
bezzédjének meggyőző ereje jelent 
valamit. . . 

Még a bölcsőnek gyenge an- 
gyalképü babája is hallgatni kez- 
dett s a szegény hordár felesége 
azon is elmélkedhetett volna, hogy 
az a másix, fabábokkal játsó s 
fiu miért néz oly mereven erre 
az idegen bácsira. 

Ezt a jelenetet Szederjes Al- 
bert a baptista pap is észrevette. 
Próféta ihletü szavait ugy is va- 
riálta tehát, hogy az egyszerü, de 
a szegénységükben is tiszta lelkü 
nőre egy-egy érzékithető képpel 
hasson. 

Látja asszonyom nyugodt bol- 
dogságban, az ő naiv felfogásuk- 
ban — ott vannak gyermekei. 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1904. november 9-én : 

Radnóthyné. 
Szinmü 2 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

mas helyen vannak, 

üLöbin 

Épitési törlesztő kölcsönök is kaphatók. 

Olcsó 

törlesztő kölcsönök! ! 
10, 20, 25, 32, 42, és 50 évre 

AZ ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 

IJELZÁLOG HITELBANK R. T.-nál 

Kolozavárt, Rózsa-u' cza. 1. sz., emelet. 

A kölcsönök teljes összegben folyó- 
sittatnak, minden levonás nélkül. Földbir- 
tokokra és kolozsvári belvárosi uj vagy 
régibb épitkezésü, de forgalalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 509/)-a. Vidéki 
és külvárosi házaknál, ha ujak, az érték 
450/-a; ha régiek, de jókarban és forgal- 

az érték 400/,-ka 
adatik kölcsön. Becslési eljárás holyben 
dijmentes A köcsön lebonyolitása gyors 
és a költségek minimálisák Ügynökök 
feleslegesek, miután minden szükséges fel- 
világositással készséggel és dijtalanul 
szolgál 

9. sz. 25. az Igazgatóság. 

Hivatalos órák d. e. 9—1-ig. 

Épitési törlesztő kötaenái is kaphatók. 

A ki 

czipőit eleráns és tartós 

karban szemeti tartani, 

Csakis 

legfinomabb bőrtisz- 
titó szert használjon. 

zEgyedüli gyár: 

m. Schuller Frigyes 
részv.-társ. Eger i. B. Lipcsén. 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
lelősséget nem vállal a Szerk.



4 KOLOZSVÁRI HIRLAP. 
1904. november 

Fölülmulhatatlan 
27-50 

az joOnman rTnegnyilt 
m lest al mmrzmmmmx 

hol államdóan a legutolsó divat szerinti kalapkülönlegességekben magy választék 
TOLOZSV-ÁR, Matyás Ekirály-tér 17. sz. 

KALAPKI RÁLY-hoz, 
van . 

....nato ékszerész és órág : 
Kolozsvár, Wesselényi M.-utcza 2. sz. 

MK 

Nagy választék arany, ezüst és drágakő ékszerekben valamint a legjobb minőségü arany, ezüst, aczél és nickel Sweitzi zsebórákban. Saját részemre készitett és czégemmel ellá- o o tott Sweitzi órákért 3 évi jótállást vállalok. o o 

alkalmi névnapi és keresztelői ajámdékok 
arany és ezüst tárgyak javitását, ék-kövek foglalását és óra- javitásokat a legjutányosabb árban felvállalok, órajavitáso- kért egy évi jótállást vállal. Törött aranyat becserélek vagy o o a legmagasabb árban készpénzért beváltok. o o 

Tisztelettel 
Őszi Albert, aranyműves és órás. 

Meceeeeeeeseeee............... 
Sürgöny! Folyó évi október hó 1-től kezdve aladásra kerülnek Sürgöny! 

Remek Tenisz fianelek 13, 15, 17 kr. 
Duplaszéles chewiothok 25, 30 kr. 

Valódi Angol és Skoth 

Nagyon finom gyapjukelmék 120 cm, széles 283, 35, 49, 60, 78 kr, 
Kelmék 140 cm. széles 87, 98, 105, 115, 180 kr. 

Kipróbált jó jó mosó Krettonok 13, 19, 25 kr. 

geeesossseeses... me geceesesesesetele....... eeeeeg 
E E a 

—— 

Valódi Szintartó Zefirek 16, 20, 23 kr. 
Rumburgi, Irlandi és királyvásznak olcsó árban. 
Fegyházban kötött harisnyák 13, 19, 25 kr. 
Ágyteritők, K, függönyök, szőnyegek, kávés abroszok, férfi és női 

fehérnemtüek, nyakkendők olcsó árban. 

divatáruh ázában 
Wesselényi Miklós-utoza 11. szám alatt. 

112-30-50 
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- Páratlan a maga minőségében! Kiváló zae be- 

B 
2
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Telefon Ajánlja különl legességeit: Leányka, 
511. non, Semillon, Muskotály, Rizling, 

A Müncheni Pschor és I. Pilseni I. NRészvény 
— Minden megbizást teljesit. - UÜvegek kölcsön. 

Bizományi raktárak 
Tivoli és Deák F-u. sarok. 
Monostor u. s5. Telefon 401. 

—– Nyisztor 

4
 

Fuhrm 
Zsilinszky Antal 

Telefon 432. 
Böhm khonrád Jókai- 

4
 

m m rg Nyikora Anna Rudolf-u. 64 kondász Dániel 

A világbirü erdélyi hegyaljai tisztán kezelt valódi és természetes e 

bornagykereskedő pineczéjéből 
KOLOZSVÁRT, Ovár, Bocskay-utcza !. sz. 
Asszu édes, Asszu finom, Sauvig- Telefon 
Som, Egri bikavér és Carbenet. 
sörfőzdéknek erdélyrészi vezérképviselője. 
— Nagybani eladásnál magas jutalék. — 

ann ároly fűszerkereskedő Wesselényi M.-utcza 9. Telefon 429 Széchenyi-tér 1. Teléfon 138. - Kőrösi Ákos fűszerk. Kövendi Károly Kossuth L.u Hallerház Veress László u. 11. Telefon 305. - Irimiás Tivadar Arany János-tér Gergely Hunyadi tér s Balogh János Tretort-u. 20 Bárdi Sándor Akáczfa u 3. 
Mátyás király-tér 25. 

[elvásárlási forrás ! [e) 
A vásárló közönseég b. figyelmébe. 
Van szerencsém a n. é. közön- 
ség figyelmét felhivni a Deák 
Feremc-utca sg. sz. alatt 

rmegmyilt 

zománcozott kék edények, 
konyhaberendezések, üvegáruk, tük. 
rök, china-ezüst árukkal dusan fel- 
szerelt uj üiz- jutányos árak letemre, hol 
mellett fogom t. vevőimet a leg- 
lelkiismeretesebben kiszolgálni. 

511. 

A n. é. közönség becses pártfogá- 
ma mm man m sát kéri kiváló tisztelettel : 

E Jókaid-utoza =m szám 

Uj lisztraktár 
Jókai-u. 2. fogalesor 

lisztbevásárlási forrás. J
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Jókai-u. 2. 

a Jólkai-utoza -. szami. 
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Friedmann M. 

A nagyérdemü közönség 
becses tudomására hozom, 
hogy üzletemet 

egész friss árukkal mint elsőrendü 

fűszer- és csemege üzletet 
Fóőtér, Státus- -palota, volt Fogel-féle helyiségbe 

elyeztem át. k
 

Szives pártfogást kér. 

ifj. Graf Lőrinez. 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örőkösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcra 10. sz. 


